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 Punto de selección  Rodamiento de rodillos cruzados 

  Selección de un rodamiento de rodillos cruzados 
      El siguiente diagrama muestra un procedimiento típico para seleccionar un rodamiento de rodillos cruzados. 
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Precisión

Predicción de
 la vida útil

Rigidez

�Selección de un tamaño de cojinete

�Juego
�Rigidez de la sección de montaje

�Nivel de precisión

� Anillo interior que gira……Modelo RB
� Anillo exterior que gira……Modelo RE
� Espacio de montaje…Modelos RA-C y RA
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  Vida nominal 
    [Vida nominal] 
  La vida útil del rodamiento de rodillos cruzados se obtiene de la siguiente ecuación. 

   
L 106

10
3fT•C

fW•PC   
  L : Vida nominal 

 (La cantidad de revoluciones que el 
90% de un grupo de unidades de roda-
mientos de rodillos cruzados idénticos, 
que funcionan independientemente y 
bajo las mismas condiciones, puede 
lograr sin descascarillarse debido a la 
fatiga de los elementos giratorios) 

 C : Capacidad de carga dinámica básica ＊  (N) 
 P C  : Carga radial dinámica equivalente (N) 
    (consulte  A18-9 ) 
 f T  : Factor de temperatura (consulte  Fig.1 ) 
 f W  : Factor de carga (consulte  Tabla1 ) 

   Temperatura del anillo de rodillos cruzados (°C)
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Fig.1     Factor de temperatura (f T )  

Nota)     La temperatura de servicio normal es de 80C o me-
nor. Si el producto será utilizado a una temperatura 
mayor, póngase en contacto con THK. 

   

＊     La clasifi cación de carga dinámica básica (C) hace referencia a la carga radial con dirección y magnitud que no varían, 
para las que la vida útil clasifi cada (L) es 1 millón de revoluciones, basada en un grupo de anillos de rodillos cruzados 
idénticos funcionando en forma independiente en condiciones idénticas. Las clasifi caciones de carga dinámica básica se 
muestran en las tablas de dimensiones. 

＊      La vida útil clasifi cada se calcula según la carga y supone condiciones de montaje óptimas, además de sufi ciente lubrica-
ción. El uso con un movimiento de atrás para adelante o a baja velocidad de funcionamiento puede afectar los requisitos 
de lubricación. Consulte con THK para obtener ayuda al calcular la vida útil para el uso con un movimiento de atrás para 
adelante o a baja velocidad de funcionamiento.   

         [f w : factor de carga] 
  Las máquinas que realizan movimientos gira-
torios con frecuencia están sujetas a vibración 
e impacto durante el funcionamiento. Es difícil 
identifi car con precisión la causa de la vibración 
de un motor, engranajes u otros componentes 
de accionamiento, o de impacto producto de 
arranques y detenciones frecuentes. 
 En el caso de excesiva vibración o impacto, 
divida la clasifi cación de carga dinámica básica 
(C) por el factor de carga correspondiente, uti-
lizando las cifras obtenidas empíricamente en 
 Tabla1  como pauta. 

Tabla1      Factor de carga (f W ) 

 Condición de servicio  f W  

 Movimiento uniforme sin impacto  1 a 1,2 

 Movimiento normal  1,2 a 1,5 

 Excesiva vibración o impacto  1,5 a 3 
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   [Cálculo del tiempo de vida útil] 
      Para movimiento rotatorio 

    
Lh

L
N    60

  
  L h  : Tiempo de vida útil (h) 
 N : Velocidad de rotación por minuto (min -1 ) 

        Para movimiento oscilatorio 

    
Lh

°

360    L
2   θ    n     60

  
  L h  : Tiempo de vida útil (h) 
  : Ángulo de balanceo (grados) 
    (＊consulte la fi gura a la derecha) 
 n o  : Cantidad de vaivenes por minuto (min -1 ) 

         

θ

＊     Ángulo de balanceo: Si   es demasiado pequeño, se 
impedirá la formación de una película de aceite en las 
superfi cies de contacto entre el canal y el rodillo, y puede 
causar fricción. Si el producto debe utilizarse en estas 
condiciones, póngase en contacto con THK.     

  [Carga radial dinámica equivalente P C ] 
  La carga radial dinámica equivalente del roda-
mineto de rodillos cruzados se obtiene de la 
siguiente ecuación. 

   
Y•FaFrXPC

2M
dp
  

  P C  : Carga radial dinámica equivalente (N) 
 Fr : Carga radial (N) 
 Fa : Carga axial (N) 
 M : Momento (N-mm) 
 X  : Factor radial dinámico  (consulte  Tabla2 ) 
 Y : Factor axial dinámico (consulte  Tabla2 ) 
 dp  : Diámetro del círculo del paso de rodillo (mm) 

   

Momento (M)

Momento
(M)

Carga axial
(Fa)Carga radial

(Fr)

Fig.2    

Tabla2      Factor radial dinámico y factor axial dinámico 

 Clasifi cación  X  Y 

 ≦ 1,5Fr + 2M/dp 
Fa

 
 1  0,45 

 > 1,5Fr + 2M/dp 
Fa

 
 0,67  0,67 

●   Si Fr = 0 N y M = 0 N-mm, realice el cálculo suponiendo 
que X = 0,67 e Y = 0,67. 

●  Para realizar un cálculo de la vida útil teniendo en cuenta 
una precarga, póngase en contacto con THK.  

Punto de selección
Vida nominal
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  Factor de seguridad estático 
  La capacidad de carga estática básica C 0  se refi ere a la carga estática con una dirección y magnitud 
constantes, bajo la cual el esfuerzo de contacto calculado en el centro del área de contacto entre el 
rodillo y la ranura, bajo la carga máxima, equivale a 4000 MPa. (Si el esfuerzo de contacto excede 
este nivel, afectará a la rotación.) Este valor se indica como “C 0 ” en las tablas de especifi cación. 
Cuando se aplica estática o dinámicamente una carga, se debe considerar el factor de seguridad 
estático, como se muestra a continuación. 

   
P0

C0 fS

  
  f S  : Factor de seguridad estático 

(consulte  Tabla3 ) 
 C 0  : Capacidad de carga estática básica  (N) 
 P 0  : Carga radial estática equivalente (N) 

      

Tabla3        Factor de seguridad estático (f S ) 

 Condiciones de carga  Límite inferior de f S  

 Carga normal  1 a 2 

 Carga de impacto  2 a 3 

＊     Los valores objetivo mínimos para el factor de seguridad 
estática se muestran en la tabla anterior. Para obtener 
una mejor vida útil y otros aspectos de rendimiento diná-
mico, THK recomienda mantener una cifra de 7 o más. 

    

  [Carga radial estática equivalente P 0 ] 
  La carga radial estática equivalente del rodamineto de rodillos cruzados se obtiene de la siguiente 
ecuación. 

   
Y0•Fa

dp
2MFrX0•P0

  
  P 0  : Carga radial estática equivalente (N) 
 Fr : Carga radial (N) 
 Fa : Carga axial (N) 
 M : Momento (N-mm) 
 X 0  : Factor radial estático (X 0 =1) 
 Y 0  : Factor axial estático (Y 0 =0,44) 
 dp  : Diámetro del círculo del paso de rodillo (mm)    

Momento (M)

Momento
(M)

Carga axial
(Fa)Carga radial

(Fr)

Fig.3   
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   Tratamiento de la superfi cie (1): instalación horizontal  

 Calcule la vida nominal (L) y el factor de seguridad estático(f s ) 
para el modelo RB25025 bajo las siguientes condiciones. 
  m 1  =100 kg 
  m 2  =200 kg 
  m 3  =300 kg 
  D 1  =300 mm 
  D 2  =150 mm 
  H =200 mm 
  C =69,3 kN 
  C 0  =150 kN 
  dp =277,5 mm 
   =2 rad/s(: velocidad angular)

  
Velocidad angular ω

m2

m3

m1

H

D1

D2

Fig.4     

 ●Carga aplicada 
 Carga radial         : Fr  =m 1 •D 1 ×10 -3 • 2 +m 2 •D 2 ×10 -3 • 2  
  = 100•300×10 -3 •2 2  +200•150×10 -3 •2 2  
  =240 N 
 Carga axial           : Fa  =(m 1 +m 2 +m 3 )×g 
  =(100+200+300) ×9,807 
  =5.884,2 N 
 Momento             : M  = m 1 •g×D 1  + m 2 •g×D 2  + (m 1 •D 1 ×10 -3 • 2 +m 2 •D 2 ×10 -3 • 2 )×H 
  =100•9,807×300+200•9,807×150+ 
    (100•300×10 -3 •2 2 +200•150×10 -3 •2 2 ) ×200 
  =636420 N•mm 

 ●Vida nominal 

 
=                                        = 1,22 ≦ 1,5Fa

（Fr + 2M/dp）
5884,2

（240 + 2 × 636420/277,5）

  ∴X =1 , Y =0,45 
 Por lo tanto, la carga radial dinámica equivalente (P c ) se obtiene como se muestra a continuación. 

 
Pc  = X•   Fr +         + Y • Fa = 1•  240 +                     + 0,45•5884,2 = 7474,7 N(                                      )(                 )2M

dp
2×636420

277,5
  Si f w  = 1,2, la vida nominal se calcula de la siguiente manera. Por tanto, la vida nominal (L) es 9,1×10 8  
revoluciones. 

 
Rotación｛                ｝ ｛　　　　                ｝L =                  × 106  =                              × 106 = 9,1 × 108ft•C

（fw•Pc）
1 • 69,3 × 103

（1,2 • 7474,7）

10
3

10
3

  ●Factor de seguridad estático 
 La carga radial estática equivalente (P 0 ) se obtiene de la siguiente manera. 

 (                                         )(                  )P0 = X0•   Fr +         + Y0• Fa = 1 •   240 +                    + 0,44 • 5884,2 = 7415,8 N2M
dp

2 × 636420
277,5

 Si se utiliza el valor de P 0  anterior, el factor de seguridad estático (f s ) calculado es 20,2. 

     fs =       =                   = 20,2
150 × 103

7415,8
C0

P0 

Punto de selección
Factor de seguridad estático
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   Ejemplo de cálculo (2): instalación vertical  

 Calcule la vida nominal (L) y el factor de seguridad estático(f s ) 
para el modelo RB25025 utilizado bajo las siguientes condicio-
nes. 
  m =300 kg 
  F =1500 N 
  L 1  =300 mm 
  L 2  =150 mm 
  C =69,3 kN 
  C 0  =150 kN 
  dp =277,5 mm 
  N =140 min -1  

 

Velocidad de rotación por minuto N m

L2

L1

F

Fig.5     

 ●Carga aplicada 
 Carga radia         : Fr  =F+m•g 
  = 1500+300•9,807 
  = 4442,1 N 
 Carga axial           : Fa  = 0 N 
 Momento             : M  = F×L 1 +m•g×L 2  
  = 1500×300+300•9,807×150 
  = 891315 N•mm 

 ●Vida nominal 

 
=                                               = 0 ≦ 1,5Fa

（Fr + 2M/dp）
0

（4442,1 + 2 × 891315/277,5）

  ∴X = 1 , Y = 0,45 
 Por tanto, la carga radial dinámica equivalente (P c ) se obtiene de la siguiente manera. 

 
PC = X•   Fr +         + Y • Fa = 1•  4442,1 +                     + 0,45•0 = 10866 N(                                            )(                 )2M

dp
2×891315

277,5
  Si f w  = 1,2, la vida nominal se calcula de la siguiente manera. Así pues, la vida nominal (L) es de 2,6×10 8  
revoluciones. 

 Rotación｛                ｝ ｛　　　　                ｝L =                  × 106  =                              × 106 = 2,6 × 108ft•C
（fw•Pc）

1 • 69,3 × 103

（1,2 • 10866）

10
3

10
3

 

 ●Factor de seguridad estático 
 la carga radial estática equivalente (P 0 ) se obtiene de la siguiente manera. 

 (                                                )(                  )P0 = X0•   Fr +         + Y0• Fa = 1 •   4442,1 +                    + 0,44 • 0 = 10866 N2M
dp

2 × 891315
277,5

 Si se utiliza el valor de P 0  anterior, el factor de seguridad estático (f s ) se considera 13,8. 

  
　fs =       =                   = 13,8150 × 103

10866
C0

P0 
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   Momento estático admisible 
  El momento estático admisible (M 0 ) del rodamineto de rodillos cruzados se obtiene de la siguiente 
ecuación. 

   
C0M0 10–3dp

2
  

  M 0  : Momento estático admisible (kN-m) 
 C 0  : Capacidad de carga estática básica   (kN) 
 dp  : Diámetro del círculo del paso de rodillo (mm) 

     Ejemplo de cálculo del momento estático admisible 

 Código de modelo RB25025 
  C =69,3 kN 
  C 0  =150 kN 
  dp =277,5 mm 
 El momento estático admisible se calcula como se muestra a continuación. 

 
dp
2

277,5
2M0 = C0•      × 10-3 = 150 •           × 10-3 = 20,8 kN •m 

    Carga axial estática admisible 
  La carga axial estática admisible (Fa o ) del rodamineto de rodillos cruzados se obtiene de la siguien-
te ecuación. 

   
Y0

C0Fa0

  
  Fa 0  : Carga axial estática admisible (kN) 
 Y 0  : Factor axial estático (Y 0 =0,44) 

       Ejemplo de cálculo de la carga axial estática admisible 

 Código de modelo RB25025 
 C =69,3 kN 
 C 0  =150 kN 

 La carga axial estática admisible (Fa O ) se calcula como se muestra a continuación. 

 Fa0 =      =         = 340,9｠kNC0
Y0

150
0,44 

Punto de selección
Momento estático admisible
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  Estándares de precisión 
  El rodamineto de rodillos cruzados se fabrica con la precisión y la tolerancia dimensional de acuer-
do con los datos expuestos de la  Tabla4  a la  Tabla13 . 

Tabla4      Precisión de rotación del modelo RU de anillo interior    Unidad: m 

 Descripción 
del modelo 

 Tolerancia de desviación radial del anillo interior  Tolerancia de desviación axial del anillo interior 
 Nivel P5  Nivel P4  Nivel P2  Nivel P5  Nivel P4  Nivel P2 

 RU42  4  3  2,5  4  3  2,5 
 RU66  5  4  2,5  5  4  2,5 
 RU85  5  4  2,5  5  4  2,5 
 RU124  5  4  2,5  5  4  2,5 
 RU148  6  5  2,5  6  5  2,5 
 RU178  6  5  2,5  6  5  2,5 
 RU228  8  6  5  8  6  5 
 RU297  10  8  5  10  8  5 
 RU445  15  12  7  15  12  7 

Nota1)     Para el modelo RU, el nivel P5 es la precisión de rotación estándar.(No se indica en el código de modelo.) 
Nota2)  Para informarse sobre la precisión de rotación de un tipo especial u otros tipos que nos se hayan mostrado anterior-

mente, póngase en contacto con THK. (A menos que se especifi que lo contrario, se aplicará el nivel 0 de precisión de 
rotación de los modelos RB y RE.) 

      

Tabla5     Precisión de rotación del modelo RU de anillo exterior    Unidad: m 

 Descripción 
del modelo 

 Tolerancia de desviación radial del anillo exterior  Tolerancia de desviación axial del anillo exterior 
 Nivel P5  Nivel P4  Nivel P2  Nivel P5  Nivel P4  Nivel P2 

 RU42  8  5  4  8  5  4 
 RU66  10  6  5  10  6  5 
 RU85  10  6  5  10  6  5 
 RU124  13  8  5  13  8  5 
 RU148  15  10  7  15  10  7 
 RU178  15  10  7  15  10  7 
 RU228  18  11  7  18  11  7 
 RU297  20  13  8  20  13  8 
 RU445  25  16  10  25  16  10 

Nota1)     Para el modelo RU, el nivel P5 es la precisión de rotación estándar.(No se indica en el código de modelo.) 
Nota2)  Para informarse sobre la precisión de rotación de un tipo especial u otros tipos que nos se hayan mostrado anterior-

mente, póngase en contacto con THK. (A menos que se especifi que lo contrario, se aplicará el nivel 0 de precisión de 
rotación de los modelos RB y RE.) 
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Tabla6      Precisión de rotación del modelo RB de anillo interior    Unidad: m 

 Dimensión nominal
del diámetro interior
del cojinete (d) (mm) 

 Tolerancia de desviación radial del anillo interior  Tolerancia de desviación axial del anillo interior 

 Nivel
0 

 Nivel
PE6 

 Nivel
PE5 

 Nivel
PE4 

 Nivel
PE2  Nivel

0 

 Nivel
PE6 

 Nivel
PE5 

 Nivel
PE4 

 Nivel
PE2 

 Por encima  O menos  Nivel
P6 

 Nivel
P5 

 Nivel
P4 

 Nivel
P2 

 Nivel
P6 

 Nivel
P5 

 Nivel
P4 

 Nivel
P2 

 18  30  13  8  4  3  2,5  13  8  4  3  2,5 
 30  50  15  10  5  4  2,5  15  10  5  4  2,5 
 50  80  20  10  5  4  2,5  20  10  5  4  2,5 
 80  120  25  13  6  5  2,5  25  13  6  5  2,5 

 120  150  30  18  8  6  2,5  30  18  8  6  2,5 
 150  180  30  18  8  6  5  30  18  8  6  5 
 180  250  40  20  10  8  5  40  20  10  8  5 
 250  315  50  25  13  10  (6)  50  25  13  10  (6) 
 315  400  60  30  15  12  (7)  60  30  15  12  (7) 
 400  500  65  35  18  14  (9)  65  35  18  14  (9) 
 500  630  70  40  20  16  (10)  70  40  20  16  (10) 
 630  800  80  (45)  (23)  (18)  (11)  80  (45)  (23)  (18)  (11) 
 800  1000  90  (50)  (25)  (20)  (12)  90  (50)  (25)  (20)  (12) 

 1000  1250  100  (55)  (28)  (22)  —  100  (55)  (28)  (22)  — 
Nota)  Los valores que aparecen entre paréntesis sólo están disponibles en los pedidos especiales. Póngase en contacto con THK si desea obtener más información. 

Tabla7       Precisión de rotación del modelo RE de anillo exterior    Unidad: m 

 Dimensión nominal
del diámetro exterior
del cojinete (D) (mm) 

 Tolerancia de desviación radial del anillo exterior  Tolerancia de desviación axial del anillo exterior 

 Nivel
0 

 Nivel
PE6 

 Nivel
PE5 

 Nivel
PE4 

 Nivel
PE2  Nivel

0 

 Nivel
PE6 

 Nivel
PE5 

 Nivel
PE4 

 Nivel
PE2 

 Por encima  O menos  Nivel
P6 

 Nivel
P5 

 Nivel
P4 

 Nivel
P2 

 Nivel
P6 

 Nivel
P5 

 Nivel
P4 

 Nivel
P2 

 30  50  20  10  7  5  2,5  20  10  7  5  2,5 
 50  80  25  13  8  5  4  25  13  8  5  4 
 80  120  35  18  10  6  5  35  18  10  6  5 

 120  150  40  20  11  7  5  40  20  11  7  5 
 150  180  45  23  13  8  5  45  23  13  8  5 
 180  250  50  25  15  10  7  50  25  15  10  7 
 250  315  60  30  18  11  7  60  30  18  11  7 
 315  400  70  35  20  13  8  70  35  20  13  8 
 400  500  80  40  23  15  (9)  80  40  23  15  (9) 
 500  630  100  50  25  16  (10)  100  50  25  16  (10) 
 630  800  120  60  30  20  (13)  120  60  30  20  (13) 
 800  1000  120  75  (38)  (25)  (16)  120  75  (38)  (25)  (16) 

 1000  1250  120  (75)  (40)  (27)  (18)  120  (75)  (40)  (27)  (18) 
 1250  1600  120  (75)  (42)  (30)  (20)  120  (75)  (42)  (30)  (20) 

Nota)  Los valores que aparecen entre paréntesis sólo están disponibles en los pedidos especiales. Póngase en contacto con THK si desea obtener más información. 
Tabla8      Precisión de rotación de los modelos RA y RA-C de anillo interior 

   Unidad: m 

 Dimensión nominal del diámetro interior
del cojinete (d) (mm) 

 Tolerancia en
desviación radial
y desviación axial  Por encima  O menos 

 40  65  13 
 65  80  15 
 80  100  15 

 100  120  20 
 120  140  25 
 140  180  25 
 180  200  30 

Nota)     Si se requiere una precisión mayor que los valores indicados ante-
riormente para el anillo interior en términos de precisión de rotación 
para los modelos RA y RA-C, póngase en contacto con THK. 

Tabla9       Precisión de rotación del modelo RA-C de anillo exterior 
   Unidad: m 

 Dimensión nominal del diámetro exterior
del cojinete (D) (mm) 

 Tolerancia en
desviación radial
y desviación axial  Por encima  O menos 

 65  80  13 
 80  100  15 

 100  120  15 
 120  140  20 
 140  180  25 
 180  200  25 
 200  250  30 

Nota)     La precisión de rotación del anillo exterior para el mo-
delo RA-C indica el valor antes de la separación. 

    

Punto de selección
Estándares de precisión
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Tabla10     Tolerancia dimensional del diámetro interior del cojinete    Unidad: m 

 Dimensión nominal
del diámetro interior
del cojinete (d) (mm) 

 Tolerancia de dm (nota 2)  
 Niveles 0, P6, P5, P4, 

P2 y USP  Nivel PE6  Nivel PE5  Niveles PE4 y PE2 

 Por encima  O menos  Superior  Inferior  Superior  Inferior  Superior  Inferior  Superior  Inferior 
 18  30  0  ‒10  0  ‒8  0  ‒6  0  ‒5 
 30  50  0  ‒12  0  ‒10  0  ‒8  0  ‒6 
 50  80  0  ‒15  0  ‒12  0  ‒9  0  ‒7 
 80  120  0  ‒20  0  ‒15  0  ‒10  0  ‒8 
 120  150  0  ‒25  0  ‒18  0  ‒13  0  ‒10 
 150  180  0  ‒25  0  ‒18  0  ‒13  0  ‒10 
 180  250  0  ‒30  0  ‒22  0  ‒15  0  ‒12 
 250  315  0  ‒35  0  ‒25  0  ‒18  —  — 
 315  400  0  ‒40  0  ‒30  0  ‒23  —  — 
 400  500  0  ‒45  0  ‒35  —  —  —  — 
 500  630  0  ‒50  0  ‒40  —  —  —  — 
 630  800  0  ‒75  —  —  —  —  —  — 
 800  1000  0  ‒100  —  —  —  —  —  — 

 1000  1250  0  ‒125  —  —  —  —  —  — 

Nota1)     La precisión del diámetro interior estándar de los modelos RA, RA-C y RU es 0. Para obtener una precisión mayor 
que 0, póngase en contacto con THK. 

Nota2)    “dm” representa el promedio aritmético de los diámetros máximos y mínimos obtenidos al medir el diámetro interior 
del cojinete en dos puntos. 

Nota3)    Para los grados de precisión en los diámetros interiores del cojinete sin valores indicados en la tabla, aplica el mayor 
valor entre los niveles de baja precisión. 

    
Tabla11     Tolerancia dimensional del diámetro exterior del cojinete    Unidad: m 

 Dimensión nominal
del diámetro exterior
del cojinete (D) (mm) 

 Tolerancia de Dm (nota 2)  
 Niveles 0, P6, P5, P4, 

P2 y USP  Nivel PE6  Nivel PE5  Niveles PE4 y PE2 

 Por encima  O menos  Superior  Inferior  Superior  Inferior  Superior  Inferior  Superior  Inferior 
 30  50  0  ‒11  0  ‒9  0  ‒7  0  ‒6 
 50  80  0  ‒13  0  ‒11  0  ‒9  0  ‒7 
 80  120  0  ‒15  0  ‒13  0  ‒10  0  ‒8 
 120  150  0  ‒18  0  ‒15  0  ‒11  0  ‒9 
 150  180  0  ‒25  0  ‒18  0  ‒13  0  ‒10 
 180  250  0  ‒30  0  ‒20  0  ‒15  0  ‒11 
 250  315  0  ‒35  0  ‒25  0  ‒18  0  ‒13 
 315  400  0  ‒40  0  ‒28  0  ‒20  0  ‒15 
 400  500  0  ‒45  0  ‒33  0  ‒23  —  — 
 500  630  0  ‒50  0  ‒38  0  ‒28  —  — 
 630  800  0  ‒75  0  ‒45  0  ‒35  —  — 
 800  1000  0  ‒100  —  —  —  —  —  — 

 1000  1250  0  ‒125  —  —  —  —  —  — 
 1250  1600  0  ‒160  —  —  —  —  —  — 

Nota1)     La precisión del diámetro exterior estándar de los modelos RA, RA-C y RU es 0. Para obtener una precisión mayor 
que 0, póngase en contacto con THK. 

Nota2)    “Dm” representa el promedio aritmético de los diámetros máximos y mínimos obtenidos al medir el diámetro exterior 
del cojinete en dos puntos. 

Nota3)    Para los grados de precisión en los diámetros exteriores del cojinete sin valores indicados en la tabla, aplica el mayor 
valor entre los niveles de baja precisión. 
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Tabla12     Tolerancia en el ancho de los anillos interior y exterior para los modelos RU 
   Unidad: m 

 Descripción del 
modelo 

 Tolerancia de B 
 Superior  Inferior 

 RU42  0  ‒75 
 RU66  0  ‒75 
 RU85  0  ‒75 
 RU124  0  ‒75 
 RU148  0  ‒75 
 RU178  0  ‒100 
 RU228  0  ‒100 
 RU297  0  ‒100 
 RU445  0  ‒150 

                   
Tabla13      Tolerancia en el ancho de los anillos interior y exterior (Común a todos los niveles) para los modelos RB y RE 

   Unidad: m 

 Dimensión nominal del diámetro 
interior del cojinete (d) (mm) 

 Tolerancia de B  Tolerancia de B1 
 Aplicada al anillo interior de RB

y al anillo exterior de RE 
 Aplicada al anillo exterior de RB

y al anillo interior de RE 
 Por encima  O menos  Superior  Inferior  Superior  Inferior 

 18  30  0  ‒75  0  ‒100 
 30  50  0  ‒75  0  ‒100 
 50  80  0  ‒75  0  ‒100 
 80  120  0  ‒75  0  ‒100 
 120  150  0  ‒100  0  ‒120 
 150  180  0  ‒100  0  ‒120 
 180  250  0  ‒100  0  ‒120 
 250  315  0  ‒120  0  ‒150 
 315  400  0  ‒150  0  ‒200 
 400  500  0  ‒150  0  ‒200 
 500  630  0  ‒150  0  ‒200 
 630  800  0  ‒150  0  ‒200 
 800  1000  0  ‒300  0  ‒400 
 1000  1250  0  ‒300  0  ‒400 

Nota)   Todos los tipos B y B1 de los modelos RA y RA-C se fabrican con una tolerancia de entre -0,120 y 0. 

Punto de selección
Estándares de precisión
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  Estándar de precisión de la serie de nivel USP 

    [Ejemplos de precisión de rotación de la serie de nivel USP de rodamientos de rodillos cruzados] 
  La precisión de rotación de la serie de nivel USP logra el nivel de ultra precisión, que sobrepasa 
los mayores estándares de precisión del mundo, como JIS Clase 2, ISO Clase 2, DIN P2 y AFBMA 
ABEC9. 

 

Desviación radial

(estándar: 5 μm MÁX.)

Desviación axial

(estándar: 5 μm MÁX.)
2μm 2,5μm

φ 500

40

φ 600

  Precisión de rotación del modelo RB50040CC0USP de anillo interior  

  

Desviación radial

(estándar: 7 μm MÁX.)

Desviación axial

(estándar: 7 μm MÁX.)

2,5μm

3μm

φ 500

40

φ 600

  Precisión de rotación del modelo RE50040CC0USP de anillo exterior    

  [Estándares de precisión] 
  La serie de nivel USP de los modelos RU, RB y RE se fabrican con precisiones de desviación de 
acuerdo con la  Tabla14 , y la  Tabla15 . 
Tabla14      Precisiones de desviación de la serie de nivel USP de los modelos RU 

   Unidad: m 

 Descripción del 
modelo 

 Precisión de desviación 
del modelo RU de anillo 

interior 

 Precisión de desviación 
del modelo RU de anillo 

exterior 
 Tolerancia de 

desviación 
radial 

 Tolerancia de 
desviación 

axial 

 Tolerancia de 
desviación 

radial 

 Tolerancia de 
desviación 

axial 
 RU 42  2  2  3  3 
 RU 66  2  2  3  3 
 RU 85  2  2  3  3 
 RU124  2  2  3  3 
 RU148  2  2  4  4 
 RU178  2  2  4  4 
 RU228  2,5  2,5  4  4 
 RU297  3  3  5  5 
 RU445  4  4  7  7 

   

Tabla15      Precisiones de desviación de la serie de nivel USP de los modelos RB y RE 
   Unidad: m 

 Diámetro nominal 
interior (d) y diámetro 

exterior (D) (mm) 

 Precisión de desviación 
del anillo interior del 

modelo RB 

 Precisión de desviación 
del anillo exterior del 

modelo RE 

 Por encima  O menos 
 Tolerancia de 

desviación 
radial 

 Tolerancia de 
desviación 

axial 

 Tolerancia de 
desviación 

radial 

 Tolerancia de 
desviación 

axial 
 80  180  2,5  2,5  3  3 
 180  250  3  3  4  4 
 250  315  4  4  4  4 
 315  400  4  4  5  5 
 400  500  5  5  5  5 
 500  630  6  6  7  7 
 630  800  —  —  8  8 
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  Juego radial 
  La  Tabla16  muestra el juego radial del modelo RU, la  Tabla17 , el del tipo estándar de los modelos 
RB y RE, á  Tabla18 , el de la serie de nivel USP de los modelos RB y RE y la  Tabla19 , el del tipo 
delgado de los modelos RA y RA-C. 

Tabla16      Juego radial para el modelo RU 
   Unidad: m 

 Descripción 
del modelo 

 CC0  C0 
 Par de torsión de arranque (N-m)  Juego radial (m) 

 Mín.  Máx.  Mín.  Máx. 
 RU42  0,1  0,5  0  25 
 RU66  0,3  2,2  0  30 
 RU85  0,4  3  0  40 
 RU124  1  6  0  40 
 RU148  1  10  0  40 
 RU178  3  15  0  50 
 RU228  5  20  0  60 
 RU297  10  35  0  70 
 RU445  20  55  0  100 

Nota)     El juego radial CC0 del modelo RU se controla me-
diante el par de torsión de arranque. El par de torsión 
de arranque para el juego radial CC0 no incluye el 
valor de resistencia del retén. 

Tabla17          Juego radial de los modelos RB y RE 
   Unidad: m 

 Diámetro del círculo de paso
del rodillo (dp) (mm)  CC0  C0  C1 

 Por encima  O menos  Mín.  Máx.  Mín.  Máx.  Mín.  Máx. 
 18  30  ‒8  0  0  15  15  35 
 30  50  ‒8  0  0  25  25  50 
 50  80  ‒10  0  0  30  30  60 
 80  120  ‒10  0  0  40  40  70 
 120  140  ‒10  0  0  40  40  80 
 140  160  ‒10  0  0  40  40  90 
 160  180  ‒10  0  0  50  50  100 
 180  200  ‒10  0  0  50  50  110 
 200  225  ‒10  0  0  60  60  120 
 225  250  ‒10  0  0  60  60  130 
 250  280  ‒15  0  0  80  80  150 
 280  315  ‒15  0  30  100  100  170 
 315  355  ‒15  0  30  110  110  190 
 355  400  ‒15  0  30  120  120  210 
 400  450  ‒20  0  30  130  130  230 
 450  500  ‒20  0  30  130  130  250 
 500  560  ‒20  0  30  150  150  280 
 560  630  ‒20  0  40  170  170  310 
 630  710  ‒20  0  40  190  190  350 
 710  800  ‒30  0  40  210  210  390 
 800  900  ‒30  0  40  230  230  430 
 900  1000  ‒30  0  50  260  260  480 

 1000  1120  ‒30  0  60  290  290  530 
 1120  1250  ‒30  0  60  320  320  580 
 1250  1400  ‒30  0  70  350  350  630 

Tabla18       Juegos radiales de la serie de nivel USP de los modelos RB y RE 
   Unidad: m 

 Diámetro del círculo de paso
del rodillo (dp) (mm)  CC0  C0 

 Por encima  O menos  Mín.  Máx.  Mín.  Máx. 
 120  160  ‒10  0  0  40 
 160  200  ‒10  0  0  50 
 200  250  ‒10  0  0  60 
 250  280  ‒15  0  0  80 
 280  315  ‒15  0  0  100 
 315  355  ‒15  0  0  110 
 355  400  ‒15  0  0  120 
 400  500  ‒20  0  0  130 
 500  560  ‒20  0  0  150 
 560  630  ‒20  0  0  170 
 630  710  ‒20  0  0  190 

   

Tabla19      Juegos radiales de los modelos RA y RA-C 
   Unidad: m 

 Diámetro del círculo de paso
del rodillo (dp) (mm)  CC0  C0 

 Por encima  O menos  Mín.  Máx.  Mín.  Máx. 
 50  80  ‒8  0  0  15 
 80  120  ‒8  0  0  15 

 120  140  ‒8  0  0  15 
 140  160  ‒8  0  0  15 
 160  180  ‒10  0  0  20 
 180  200  ‒10  0  0  20 
 200  225  ‒10  0  0  20 

   
  
  

Punto de selección
Juego radial
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                Rigidez de momento 
  De  Fig.4  a la  Fig.7  se muestran diagramas de la rigidez de momento del rodamiento de rodillos 
cruzados como una unidad separada. La rigidez recibe la infl uencia de la deformación de la caja, la 
brida sujetadora y los tornillos. Por lo tanto, la resistencia de estas partes debe tenerse en cuenta. 
  (Juego radial: 0) 
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 Código de modelo  Rodamiento de rodillos cruzados 

        Código de modelo 

  Las confi guraciones de los códigos de modelos varían según las características del modelo. Remí-
tase a la confi guración del código de modelo de muestra correspondiente. 

   [Rodamientos de rodillos cruzados con anillos interior y exterior integrados] 
      Modelo RU 

     

 

RU124  UU  CC0  P2  B  G  -N
Símbolo de precisión (*2)

Símbolo de juego radial(*1)

Código de modelo Símbolo de opción

Símbolo del orificio de montaje

Símbolo de precisión de la parte auxiliar
Símbolo de retén
Sin símbolo :

UU :
U :

UT :

Sin retén
Retén instalado en ambos extremos
Retén instalado en cualquiera de los extremos
(lateral escariado del anillo exterior)
Retén instalado en cualquiera de los extremos
(opuesto al lateral escariado 
 del anillo exterior)

Sin símbolo :
R :
B :

Precisión de rotación 
del anillo interior
Precisión de rotación 
del anillo exterior
Precisión de rotación 
de los anillos interior/exterior

[Modelos aplicables: RU124 a RU445 (RU42 a RU85 no corresponden)]
Sin símbolo :

G :
X :

Los orificios avellanados de los anillos interior y exterior se orientan hacia la misma dirección
Los orificios avellanados de los anillos interior y exterior se orientan hacia la dirección contraria
Orificio roscado del anillo interior (orificio pasante)

Sin símbolo :
-N :

Sin accesorio
Engrasador instalado
  RU42 a RU178: NP3,2×3,5
  RU228 a RU445: NP6×5

   (*1) Consulte  A18-17 . (*2) Consulte  A18-12  a  A18-16 .     

   [Rodamiento de rodillos cruzados] 
      Modelos RB, RE, RA y RA-C 

     

 

Símbolo de juego radial (*1)

Código de modelo

Símbolo de retén
Sin símbolo :

UU :
U :

Sin retén
Retén instalado 
en ambos extremos
Retén instalado 
en cualquiera de los extremos

Símbolo
Sin símbolo :

C :
Modelos RB, RE y RA
Modelo RA-C

CC0 :
C0 :
C1 :

Juego negativo (carga previa)
Juego positivo
Juego positivo (mayor que C0) 

Símbolo de precisión (*2)

(sólo los modelos RB y RE. Para obtener información sobre los modelos RA o RA-C , póngase en contacto con THK.)
Sin símbolo :

P6 :
P5 :
P4 :
P2 :

USP :

Nivel normal (Nivel 0)
precisión de rotación nivel 6, PE6: precisión de rotación nivel 6 + precisión de dimensiones nivel 6
precisión de rotación nivel 5, PE5: precisión de rotación nivel 5 + precisión de dimensiones nivel 5
precisión de rotación nivel 4, PE4: precisión de rotación nivel 4 + precisión de dimensiones nivel 4
precisión de rotación nivel 2, PE2: precisión de rotación nivel 2 + precisión de dimensiones nivel 4
Precisión de rotación nivel USP

RB20030  C  UU  CC0  P2

   (*1) Consulte  A18-17 . (*2) Consulte  A18-12  a  A18-16 . 
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